

## 坚持“五措并举” 建立“六大机制”

# 我市常态化整治“任性”低速电动车

本报讯(记者 侯莎莎)当前,我市低速电动车专项整治取得阶段性成效,如何杜绝反弹,成为市民关心的问题。9月6日,记者从全市低速电动车道路通行秩序整治工作视频推进会上获悉,我市将着力巩固治理成果,开展常态长效整治,预防和减少道路交通事故。

自4月9日我市部署开展低速电动车道路通行秩序整治以来,全市各级各有关部门同心同向、持续发力,扎实开展专项整治。针对无牌低速电动三轮、四

轮车非法上路顽疾,市公安局交巡警支队牵头各县(市、区)和全市18个有关部门开展全市低速电动车道路通行秩序整治。截至目前,全市累计对56354辆违法上路的低速电动车实施第一次警告,2206辆低速电动车因二次上路被处罚,因三次违法上路被查处的低速电动车有30辆。经过努力,我市的交通环境、通行秩序和通行效率明显提升,专项整治取得阶段性成效。但是,治理中面临的风险问题突出、治理成果仍很脆弱、长效机

制亟待建立,我市低速电动车专项整治正处在治理成果由小成向稳固转变、由量变向质变转化的关键时期。

对使用非标电动三轮车无牌无证违法载人等违法行为进行及时劝阻、现场纠正,开展普法教育;对禁区行驶、乱停乱放的无牌电动三轮车、四轮车,依法进行查处,禁行区内多辆低速电动车驾驶员吃到“警告罚单”……全市各级各有关部门将围绕“依法依规、彻底根治、杜绝反弹”的总原则,继续坚持党政总责、阵

地担责、源头负责、行业尽责、人人有责“五措并举”,建立宣传警示、源头防控、禁行管控、服务保障、舆情信访、督导考核“六大机制”,做到思想不松懈、目标不动摇、宣劝不停步、管控不松劲、服务不懈怠、履责不松弛“六个不”,全力以赴打赢打好低速电动车道路通行秩序整治整体战、持久战,在全省乃至全国创树低速电动车道路通行秩序整治的“聊城样板”。



## 严查月饼过度包装

9月7日,在亿津生活超市九州新城店,高新区发展环境保障部市场监管部门正在检查月饼包装规格。

中秋佳节将至,月饼大量上市。高新区发展环境保障部市场监管部门对辖区内所售月饼进行专项执法检查,重点检查月饼礼盒包装层数是否超过3层,包装成本是否超过总售价的15%,包装材料是否使用了贵金属、红木等贵重材质,月饼是否与其他产品混装销售等现象,一旦发现违法违规行为,将依法予以查处。

吴建正

## 阳谷成立“家庭教育帮包团”

本报讯(记者 孙克锋)9月6日,记者从阳谷县司法局获悉,阳谷县组建“包村干部一村法律顾问一村法治带头人一家长”为一体的“家庭教育帮包团”,承担未成年人家庭教育的主体责任,教育未成年人培养良好的品行和习惯,取得良好效果。

阳谷县成立了1个家庭教育法治工作室、18个家庭教育法治工作站。家庭教育法治工作(室)站的成立,构建起“法治+家庭教育”模式,促进家庭教育工作的科学化、规范化和法制化。同时,阳谷县落实“一人一策”帮扶政策,组建N支普法宣传队伍,采取“进村入户、教育引导家长、推开学生心门”的方式,开展主题教育活动。

阳谷县还深入开展“民主法治示范村(社区)”创建工作,积极打造“党建引领、法治同行、三治并举、乡村振兴”的工作模式。教育引导农村干部群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,推进基层治理体系和治理能力现代化,助力乡村振兴。截至目前,阳谷县共有全国民主法治示范村(社区)2个、省级民主法治示范村(社区)4个、市级民主法治示范村(社区)18个。



## 助力创城 他们在行动

本报记者 王军豪

问卷调查、小广告清理、社区卫生清扫……9月5日,市行政审批系统各志愿服务分队赴帮包社区开展创城攻坚志愿服务活动,并向帮包小区居民发放了《致广大市民的一封信》《市民文明行为十五条》《聊城市文明行为促进条例》,倡导大

家助力全国文明城市创建。

“全市行政审批系统党员干部要咬定目标,坚定信心,鼓足干劲,以‘功成不必在我’的精神境界和‘功成必定有我’的历史担当,坚决打赢创建全国文明城市攻坚战。”9月5日一早,在市政务服务中心广场举行的全市行政审批系统创城攻坚动员会上,市行政审批服务局党组

副书记、局长闫友亮向全市行政审批系统发出动员令。现场,市行政审批服务局领导班子成员,市行政审批服务局机关各科室、直属事业单位负责人以及创城志愿服务队代表等100余人在市政务服务中心广场整齐列队。茌平区行政审批局工作人员通过视频会议系统远程参加会议。

压实创建责任、明确创建任务、提升创建水平。会后,各志愿服务队分赴帮包社区开展创城攻坚志愿服务活动,以实际行动助力全国文明城市创建。

“全市行政审批系统干部职工将端正心态、全力以赴,确保以最优的成绩为全国文明城市创建作出积极贡献。”闫友亮表示。

## 社区矫正对象“变身”创城志愿者

本报记者 王军豪

9月6日,东昌府区柳园街道公园社区豆营颐景园小区来了一群特殊的志愿者。他们身穿红马甲,手持扫帚、夹子等工具,认真清理卫生死角、乱摆乱放的杂物及墙面小广告。看到有些电动车停放不规范,他们又将这些车辆摆放整齐,路过的居民纷纷对他们竖起大拇指。

说这群志愿者特殊,是因为他们之中既有东昌府区司法局的司法行政干警,还有社区矫正对象。“社区矫正对象

参加志愿服务活动,既为创城贡献了力量,又保证了每月的学习教育和公益劳动时间,达到了双赢的效果。”东昌府区司法局党组书记、局长周忠巨说,社区矫正对象是刑事执行的重要方式,是刑法施行的重要保障,让社区矫正对象参加志愿服务活动,一方面可以帮助他们树立正确的世界观、人生观、价值观,从而顺利回归社会,另一方面也能带动更多市民参与到志愿服务中来。

“通过参加志愿服务活动,我找到了人生的价值,也明白了我也能有意

义的事,今后我会更加积极、乐观地面对生活。创城,我也要尽一份力。”志愿服务活动结束后,社区矫正对象小甲(化名)由衷地说。司法行政干警带领社区矫正对象参加志愿服务活动,是“法惠昌民”党代表工作室践行司法行政初心、做好社区矫正对象“导航”的生动实践。今年8月初,东昌府区司法局成立了“法惠昌民”党代表工作室,党代表深入一线,沉入帮包社区,充分发挥党情、听民意、促和谐作用,加强党代表和群众之间的沟通,有针对性地做好

群众思想工作,搭建“党群连心桥”。

作为“法惠昌民”党代表工作室党代表,周忠巨说,在创城工作中,他们“零距离”倾听群众心声,了解群众的真实想法,集中智慧探寻、破解服务群众“最后一米”问题。东昌府区司法局党组在总结党代表工作室一线实践和做法的基础上,把社区矫正对象管理教育同创城工作有机结合起来,在深入推进党代表工作室规范化建设的同时,为创城工作贡献力量。